

入户调查追踪循线 一举捣毁诈骗窝点

本报讯(记者 张璋 通讯员 韩鹏飞 任铭)一个仅有13名警力的基层派出所,在工作中发现线索,一晚上之间连续出击,将包括7名网上在逃人员在内的14人网络诈骗团伙一网打尽。日前,犯罪嫌疑人被杭州警方带回。

2019年1月9日上午9时许,巴彦淖尔市五原县公安局接到杭州市桐庐县公安局协查请求,称涉嫌电信诈骗、被网上追逃的犯罪嫌疑人张某兴、李某、薛某琛、张某新等人可能在五原县隆兴昌镇藏身,请求五原警方协助调查。

据杭州警方提供线索,该犯罪团伙共10余人,其中7人身份确认并已被网上追逃,其余人身份在核实中。据此情报,五原警方迅速

将案情向各基层部门通报,要求迅速核查。

此时,“一标三实”入户调查工作正在各基层派出所紧张开展中。民警利用此有利时间,划定了一线高度关注区域,将调查重点放在这些犯罪团伙可能藏身的地方。其中,新建起来还没有几户入住的华城园小区公寓楼也被划定在了重点范围内。当晚,西环派出所社区民警张浩手持入户调查表,根据灯光指引敲响了辖区华城园小区公寓楼某栋821房间,开门一瞬间,张浩便看到屋内有两名内年轻男女在忙碌着,公寓楼内放有多张床,每个床前都有一个独立的电脑工作台,这与杭州警方通报中的犯罪团伙极为相似。张浩不动声色地开始了调查工作,询问中,屋内的9名青年自称是在此做微商生意,张浩表情平静

地登记了每一个人的身份信息,还和他们聊了一会儿和微商有关的闲话,转身离开。脱离这些人视线之后,张浩确定自己并没有打草惊蛇,立即赶回派出所内对登记人员身份开始核实,确认此处就是诈骗团伙藏身地。

重大警情出现,西环派出所全体民警紧急集合,由所长樊继峰、副所长任铭带领民警立即赶到现场,当场将该窝点捣毁,抓获犯罪嫌疑人9名。

通过突击讯问,得知主要犯罪嫌疑人李某、薛某琛并不在现场,而是藏匿在五原县某宾馆一房间内,时机转瞬即逝,如果不能第一时间将剩余犯罪嫌疑人抓获,一旦被其获知情况,就可能逃走。在将9名犯罪嫌疑人留置在办案中心后,民警又火速赶到该宾馆,在宾

馆内成功将嫌疑人李某抓获,经现场讯问得知,薛某琛等人外出饮酒未归。民警通过查询李某手机信息得知薛某琛可能在半个小时左右回来,民警遂兵分两路,一路在楼下宾馆门口守候,另一路民警在房间等待,大约凌晨1点半,嫌疑人薛某琛及刘某某等四人回到宾馆,被民警当场抓获。

当晚,警方共抓获犯罪嫌疑人14名,其中7名为网上在逃人员。经讯问,7名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人对其纠合一个多月以来、诈骗他人财物20余万元的犯罪事实供认不讳。随后赶来的杭州警方对这14名嫌疑人进行审查,将七名网上在逃人员带回杭州处理,另7名嫌疑人(雇员)因参与时间短、未形成犯罪事实被另案处理。

以放贷为名 行诈骗之实

包头讯 近日,包头市公安局东河区分局新兴大街派出所成功侦破9起以办理“无息”贷款为噱头引人入套,后又以交纳“手续费”为名敛财的系列诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案诈骗金额48500元。

2019年1月8日至1月14日间,新兴大街派出所先后接霍某、侯某、王某、徐某、王某某、任某某等9名受害人报案称:几人分别自2018年10月至今,因做生意资金周转困难,急需办理贷款,考虑到银行办理贷款的审查比较严格,程序繁琐,便通过熟人介绍,由原某小额贷款公司的张某为其贷款,张某谎称,只需给其6000元“手续费”,便可以托关系为受害人们办理15万至30万的高额“无息”贷款。在众人给张某交了6000元“手续费”之后,“无息”贷款的事情却始终没有办好,等再次联系张某时,张某却消失得无影无踪。

接到报案后,该所第三警务组警长蔡海峰立即带领警组警员开展调查取证工作,且很快确定了犯罪嫌疑人张某身份信息。但狡猾的张某行踪不定,且具有一定的反侦查意识,几天来,办案民警始终没有摸排到张某的踪迹。1月14日上午9时,办案民警通过前几日缜密侦查,终于获取到犯罪嫌疑人可能藏身于昆区某家庭旅店内的线索,办案民警立即乔装前往,将正在熟睡的犯罪嫌疑人张某一举抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人张某对其以办理高额“无息”贷款为噱头,骗取受害人“手续费”,先后作案9起,诈骗金额共计达48500元的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事拘留。

(王伟娟)

随意调头引发车祸 莽撞司机自担全责

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队到报案称:布特哈南路发生因车辆随意调头而引发的交通事故。接到报案后,大队事故中队民警立即赶赴现场,进行事故处理工作。

经现场勘查,现场取证,询问现场证人证言等工作,民警核实到该起事故的主要原因:事故发生前,李某某驾驶机动车牌为蒙E0H0×××小型汽车在事发路段行驶,因需要调头,其在未观察周边路况的情况下,便随意驾驶车辆调头,与此时正常行驶的其他车辆相撞,从而导致该起事故的发生。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十九条第二款的规定,驾驶人李某某负此次事故的全部责任。

安全提示:

机动车在没有禁止调头或禁止左转弯标志标线的地点可以调头,但准备调头时,应提前观察周围路况,在不妨碍正常行驶的其他车辆和行人通行的前提下,提前开启左转向灯,再驾驶车辆调头。

(马思聪)



日前,“天赋河套·乌梁素海”第三届国际冰雪节在巴彦淖尔市乌拉特前旗乌梁素海隆重举行,来自全国各地的游客约三万人参加活动。乌拉特前旗交警大队宣教民警借助冰雪节,开展交通安全宣传活动。活动中,民警向游客们讲解道路交通安全法律法规知识,提醒他们在驾乘车辆时一定要注意自身安全,自觉遵守道路交通安全法律法规知识,并向他们发放了宣传材料、宣传品,受到了广大交通参与者的一致好评。

张璋 刘鑫 摄

辱骂民警为泄私愤 男子被拘“苦酒”自饮

大沁他拉讯 全国第33个110宣传日刚过,不料,竟有人以身试法,多次拨打报警电话,并辱骂接警民警,通辽市奈曼旗公安局义隆永派出所依法对其予以行政拘留,用实际行动维护了民警的合法权益,树立了民警的执法权威。

2019年1月12日下午,义隆永派出所接到一男子报警称,他要举报赌博线索,在接

警民警对其举报线索进行登记时,该报警男子无端用粗暴的话语辱骂民警。紧接着,该报警男子在半个小时内向义隆永派出所拨打20余次报警电话,语言粗鲁,多次对民警进行辱骂,严重影响了该派出所的正常工作秩序。

义隆永派出所民警立即开展调查工作,依法传唤该报警男子。经询问,报警男子系

义隆永辖区某村居民,因家庭矛盾心情烦闷,喝多了酒,借着酒劲,拨打了派出所报警电话,以此达到泄愤的目的。在通话录音、通话记录等证据下,该报警男子对多次拨打报警电话并辱骂民警的事实供认不讳。目前,该报警男子已被处以拘留10日的行政处罚。

(白雪航 巴拉呼)

女子手机不翼而飞 警民合力抓获盗贼

呼和浩特讯 呼和浩特市开发区公安分局刑警大队在严厉打击侵犯公民个人信息专项行动中破获一起扒窃手机案。

2019年1月15日,开发区公安分局刑警大队民警接到报警称:在呼市金川开发区一农贸市场有人偷手机。

接到报警后,办案民警立即赶到现场。正在扒窃手机的犯罪嫌疑人魏某某被赶到现场

的办案民警和现场群众当场抓获,上演了一出警民合力抓小偷的场面。

经民警调查,当天下午,犯罪嫌疑人魏某某在金川开发区吃完饭后,直接去了附近的农贸市场寻找盗窃对象,在市场里转了一会儿,看到一个女子的手机在上衣兜里露出来一半,就趁该女子在水果摊前挑水果的时候,将其手机偷走。

在调查的时候,民警还发现,魏某某原来还是一名累犯,在2017年因为犯盗窃罪被呼市玉泉区法院判处有期徒刑8个月。

目前,犯罪嫌疑人魏某某已被刑事拘留。

民警提示:临近年关是盗窃高发期,希望广大市民增强防范意识,提高防范技巧,看管好个人财物,绝不让犯罪分子有机可乘。

(郑军)

网上购买驾驶证 一朝被查“梦”方醒

本报讯(记者 李亮 通讯员 刘跃陆)现阶段网上购物非常盛行,但不是所有的东西都可以从网络上购买。近日,鄂尔多斯市东胜区交警大队查获的一起使用变造机动车驾驶证案件,违法嫌疑人就是通过微信网购了一个驾驶证,结果高价买来的驾驶证却是假证。

2019年1月7日下午4时40分许,白某驾驶小轿车沿东胜区伊金霍洛街由西向东行驶至与达拉特路交叉路口时,有民警对过往的车辆例行检查,白某听从民警的指挥,把车停到路边,接受检查。

在检查过程中,民警一眼就发现白某的驾驶证存在问题,随即在数据库核实白某并没有办理过驾驶证。于是,白某涉嫌未取得机动车驾驶证且使用变造机动车驾驶证被民警传唤到东胜区交警大队执法大厅接受调查。

经调查了解到,2017年,白某在微信群里看到有人发信息代办驾驶证,而且包过。白某经过长时间的考虑,于2018年3月份主动联系了办证的,通过微信转账,总共花了7500元,过了50天后,白某收到邮寄过的驾

驶证。办证的还对白某说驾驶证今年不要,如果被扣分,驾驶证就报废了,还得重考。白某拿上驾驶证,以为自己就拿到了真的驾驶证,一直在家里放着。几天前,因有急事,和朋友借车去办事,没想到刚第一次用,就被交警识破了。

依据相关法律规定,该大队依法对白某作出行政拘留13日并处罚款7000元的行政处罚,并收缴了伪造的机动车驾驶证。在接受处罚时,白某悔不当初,一里一外自己竟损失了14500元。